

“分饰两角”调开快递员偷走9部苹果手机

来自浙江的金某,做过快递员,开过网店,但都没挣到钱。最近,他利用快递员送货上楼时将其余货放楼下的习惯,选择两处相近的地点,再以货到付款的方式,用同一小区相邻的地址,分别订购iPhone6 plus和不值钱的手机内存卡,然后调开快递员,拿走未付款的手机。

据悉,金某在南京作案3起,偷到9部苹果手机,涉案数万元,目前已被刑拘。

通讯员 国武 现代快报记者 李绍富

案发

快递员去送货遭窃

最近,南京市公安局建邺分局莲花派出所接到一家网店的报警称,一批送往莲花北苑的iPhone 6plus手机失踪了。该网店此前接连出现失窃案,奇怪的是,都是货到付款的手机。

据了解,当天上午快递员来到莲花北苑小区,是21栋5单元一住户订购了6台iPhone 6plus,要求货到付款,价值3万多。几乎同一时间,21栋1单元的一名住户在这家网店订购了一张手机内存卡,仅几十元。同

一家网店,又是差不多地址的货,当然同一批送货。

快递员到了小区后,联系了两位客户,买手机的客户要求立即送货,他便拿起手机准备送上楼,而此时买卡的客户称,自己有急事要外出,让他立即送货,并表示会加运费。于是,快递员选择先送卡上楼。可是,当快递员敲响买卡客户留下的房号时,对方却称没买东西,等发现不对劲赶紧下楼,放在电动车里的手机已经不见了。

蹊跷

类似案情接连发生

快递员报警后,莲花派出所民警立即介入调查。通过监控,警方发现快递员拿着手机内存卡上楼后,一名男子突然出现在快递员骑的电动车旁,熟练地从车筐内拿出手机,并迅速离开。

监控显示,男子拿走手机后,就钻进21栋3单元没出来。约10分钟后,从21栋5单元内走出一名身穿咖啡色夹克,背着一个大包的男子。两人身材相似,

经比对,民警断定两人是同一个人。通过路面监控,警方发现嫌疑人在地铁站附近,从包内取出手机,并将衣服和包一起扔进垃圾桶。

正当民警调查时,又有快递员报警称遭遇类似盗窃。经调查,每起盗窃案都是有人订购了手机和不值钱的手机内存卡,而留下的收货地址均在同一个小区。

诈骗数十万后潜逃 18年后因为想家选择投案自首

涉嫌诈骗数十万、逃了18年的杨某,因为备受思乡之情折磨,昨天终于鼓起勇气向南京雨花台警方自首。警方根据他的情况,为他办理取保候审手续,让18年没敢回家的他,能回家过个年。

通讯员 雨宣 现代快报记者 李绍富

18年前犯下诈骗案

昨天上午,雨花台公安分局接到一个电话,对方称自己是18年前犯下诈骗案的杨某,他是来自首的。18年前,杨某伙同丁某诈骗南京市某粮站数十万元的面粉,在低价销售后潜逃,受害的粮站负责人报警求助。接到报警后,雨花台公安分局经侦大队的民警着手调查,很快锁定嫌疑人杨某和丁某。丁某没多久就落网,而杨某一直潜逃。这18年里,雨花台警方每年都有民警前往杨某位于南昌的老家,

最多的一年去了8次。而杨某在案发后为躲避警方追捕,抛妻弃子。

今年春节前夕,考虑到杨某年龄不小了,可能会潜回家中探视老婆孩子,追捕小组便再次找到杨某的儿子,希望能劝杨某投案。不久前,杨某的儿子设法打听到父亲的电话,并劝说他自己自首。而这些年来,杨某一直思乡心切,听了儿子的劝说后,他不久前回到南昌老家,并于昨日打电话向雨花台警方自首。

潜逃多年,50多岁的人浑身是病

昨天,在雨花台公安分局办理取保候审手续的杨某称,当年他是搬起石头砸了自己的脚。“当初我的生意做得还可以,后来一些合作伙伴得知警方在追捕我,就不敢跟我有往来。”杨某回忆,诈骗款用完后,他为了躲避警方追捕,只能用化名在偏僻农村的砖瓦厂窑洞里打工。这18年来,他去过福建、安徽等地的农村,几乎每年就要换个地方,整天提心吊胆,就怕被人发现。

由于生活没规律、条件艰苦且心理压力大,50多岁的杨某浑身是病。家里更是一塌糊涂,妻子与他离婚,家里的粮油店早已关门。最让杨某痛心疾首的是,儿子因为缺乏家庭教育,早就辍学,后因违法被警方处罚过。

“终于结束东躲西藏的日子了,我会对我当年的行为承担责任。”杨某希望,那些因犯罪潜逃的人最好尽快自首,这样才能争取早点和家人团聚。



接电话忘拿放单据的袋子多亏好心公交司机捡到

“当时,脑袋一下就蒙了”。昨天上午,在南京一家典当公司工作的小吴,坐公交时丢了重要的财务联,幸亏被49路公交车司机许剑捡到。

昨天上午10点多,小吴带着这三天业务的财务联,坐公交车去总公司,结果在掏单据时发现东西不见了,“上车明明提了两个袋子,下车只有一个了。”小吴回忆道,自己在中华路附近上车时,一手提了一个袋子,其中一个里面放着单据。

小吴告诉记者,普通人如果捡到财务联,不能提现也不能凭它们取出典当物。不过,财务联是公司向相关部门报账、交税的重要凭证。“丢了非常麻烦,当时脑袋一下就蒙了”。他说,单子丢了自己肯定要负责,“这个年肯定过不好了”。

据小吴介绍,他当时坐的是靠窗的单独座椅,下车前接了一个电话,根本没留意到一个袋子被落下。到公司发现东西不见后,他辗转联系上车队,不久便得知东西被人捡到。昨天中午12点多,小吴匆匆赶到车队领回失物。

据悉,在接到小吴的求助电话后,车队通过技术手段把消息通知出去。不久好消息传来,袋子被司机许剑捡到。许剑告诉现代快报记者,当时车子开到苜蓿园大街附近,车上没什么乘客,他便趁着等红灯的时间,在座椅下面找到小吴的袋子。“袋子就在座椅下面,上面还有几个脚印。”

马上就要过新年,49路公交车队相关负责人也提醒乘客,乘坐公交车时要保管好自己的贵重物品。

现代快报记者 陈曦

八旬老人突然身体不适 公交司机、乘客齐帮忙

昨天早上7点左右,80多岁的吴大爷乘公交时突然身体不适,多亏52路公交车驾驶员钱艳和热心乘客的帮忙,吴大爷被及时送医,最终脱离生命危险。

上午9点多,现代快报记者在鼓楼医院急诊抢救室,见到了吴大爷和他的老伴王阿姨。吴大爷今年82岁,心脏肥厚,血管细,有时会觉得心慌、疼。

“特别要感谢司机。”王阿姨告诉记者,昨天早上6点多,他们出门办事,大约是从湖南路上的公交车,上车没多久,她就发现老伴不对劲。“人一下瘫下来了,脸色苍白,手也是冰凉的”,这时公交司机从后视镜里注意到这个情况,立即把车靠边,了解情况后又赶紧往最近的医院赶,结果发现没急诊。随后,司机又帮忙打了120,并引导剩下的乘客坐下一班车走。

王阿姨表示,还要感谢车上的好心人。“很热心,有的乘客帮老伴按摩、搓手。”也有的乘客一直等到救护车赶到,和司机一起把吴大爷抬上车才离开。经过抢救,吴大爷已经没大碍。离开前,王阿姨嘱托记者一定要对司机说声“谢谢”。

昨天中午,现代快报记者联系上52路公交车司机钱艳。她告诉记者,事发时大约是早上7点,车子拐到山西路附近,车上乘客不多,大多是女乘客。当时老人的脸色苍白,不能移动,她帮忙打了120。得知吴大爷已经没大碍,她也安心了。“这是我应该做的。”钱艳说道。据悉,钱艳有着20多年驾龄,但这样紧急的情况,她还是第一次遇到。

(爆料人线索费50元)

现代快报记者 陈曦



漫画 俞晓翔

揭秘

一人饰两角偷手机

几天前,建邺警方在兴隆大街地铁站,将嫌疑人金某抓获。经审问,20多岁的金某是浙江人,以前开过手机店,了解快递的漏洞,于是借此实施盗窃。

作案前,金某会选取一个高层小区,物业管理不严的,随后留下两个相距不远的地址在一家网店订购货物,其中一个iPhone 6plus,另一个却是不值钱的物品。因下单时间差不多,送货地点差不多,一般会由相同的快递员同一时间送货。

快递员到小区后,躲在暗处的金某会接到快递员电

话,他先说服快递员拿出准备送货的手机,接着以购买不值钱货品客户的身份,加价让快递员立即送货上楼。而快递员上楼送货时,会把没送的货放在楼下电动车架上,金某便趁此机会,拿走早已瞄好的手机。

金某被抓后,民警从他的暂住地搜出假发套等易容物品。经初步调查,金某在南京作案3起,共盗取9部iPhone 6plus手机。同时,他还在上海和浙江等地作过案,涉案金额近10万元。目前,金某已被刑拘,案件正在进一步审查中。